
 
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

ATA DA VIGESSIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 
SEMESTRE, DO BIÊNIO (2025/2026), DA OITAVA 
LEGISLATURA (2025/2028), DA MUNICIPALIDADE NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARATAÍZES/ES, QUE SE REALIZOU 
NA TERCA-FEIRA, VINTE E TRES DE SETEMBRO, ANO DOIS 
MIL E VINTE E CINCO, ÀS DEZOITO HORAS (23/09/2025, 
18h). 
 

 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente: ERIMAR DA SILVA LESQUEVES – MDB  

Vice-Presidente: ANDERSON DE SOUZA LAURINDO - PSB 

Secretário: JORGE MARVILA – PSDB 

  

Aos vinte e três dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, no Plenário 

Elias da Silva, localizado na Avenida Governador Francisco Lacerda de Aguiar, nº 113, 

centro, Marataízes/ES, CEP; 29.345-000, o Sr. Anderson de Souza Laurindo, Vice-

Presidente, reuniu-se em Sessão Ordinária no Primeiro Semestre do Primeiro Ano 

Legislativo, Biênio dois mil e vinte e cinco e dois mil e vinte e seis (2025/2026), Primeira 

Parte da Oitava Legislatura (2025/2028) da Municipalidade na Câmara Municipal de 

Marataízes/ES, realizou cumprimentos e determinou que a Secretária fizesse a chamada 

dos vereadores presentes. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores:  Anderson de Souza Laurindo - PSB, Arilson Rocha Fernandes - AGIR, Erimar da 

Silva Lesqueves , Francisco Pereira Brandão – REPUBLICANOS, Isaque Gomes Serafim - 

REPUBLICANOS, Jorge Marvila  PSDB, Jorge Marvila Fernandes - PSDB, , Pedricio Pereira 

Marvila - PV e Weliton da Silva – PSB. Com ausência justificada do vereador Hudson Paz 

Teixeira. Com ausência justificada dos vereadores Cleverson, Eraldo e Leonildo.  

Havendo quórum regimental, o Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a sessão 

ordinária. Instalaram-se os trabalhos. O presidente solicitou que todos ficassem de pé, e 

nos termos do §3º do artigo 109 do REGIN, que a Secretária fizesse a leitura bíblia, e logo 

após, que o Vereador Weliton fizesse uma oração.  Em continuidade, o Presidente, nos 

termos do artigo 110 e seguintes do REGIN, solicitou que a Secretária fizesse a leitura do 

expediente do dia, as quais sobre a mesa constaram as seguintes matérias: MOÇÃO DE 



 
 

 

 

PESAR  Nº 09/2025 - PROCESSO 1.541/2025 - Assunto: Moção de Pesar ao ilustríssimo 

Sr. Roberto Leite - Autor: Erimar da Silva Lesqueves. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 69/2025 

- PROCESSO 1.486/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. Eduardo do 

Nascimento Barbosa - Autor: Isaque Gomes Serafim. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 70/2025 - 

PROCESSO 1.487/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr.Felipe de 

Oliveira Marvila - Autor: Isaque Gomes Serafim. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 71/2025 - 

PROCESSO 1.496/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. Daniel Gomes 

Pereira - Autor: Isaque Gomes Serafim. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 73/2025 - PROCESSO 

1.539/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. Manoel Carlos Ferreira 

Marvila -Autor: Arilson Rocha Fernandes. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 74/2025 - 

PROCESSO 1.540/2025 - Assunto: Moção de Aplausos ao ilustríssimo Sr. Said Fernandes. 

Autor: Arilson Rocha Fernandes. PROJETO DE LEI  Nº 23/2025 - PROCESSO 

1.517/2025 - Assunto: Dispõe sobre a implantação do Programa Municipal de Aluguel de 

Bicicletas e Patinetes no Município de Marataízes e dá outras providências. Autor: Hudson 

Paz Teixeira.  

Ato contínuo foi iniciado o PEQUENO EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. 

Inscreveram-se para o pronunciamento os Vereadores: 1° Pedricio (cumprimentou a 

todos os presentes e, em seguida, agradeceu ao Deputado da Vitória pela destinação de 

uma emenda parlamentar no valor de 100 mil para a Equoterapia, destacando a 

importância desse recurso para o atendimento de pessoas com deficiência e suas famílias. 

Na sequência, o vereador comentou sobre a realização da Festa do Abacaxi, agradecendo 

ao Secretário Breno, à Guarda Municipal e a todos os envolvidos na organização e 

segurança do evento. Ressaltou o sucesso da festa e o trabalho conjunto das equipes para 

garantir que tudo ocorresse da melhor forma possível. No entanto, o vereador também 

pontuou uma situação ocorrida durante a festividade, em que, segundo ele, alguns 

secretários presentes demonstraram incômodo com o fato de o vereador ter tido um 

momento de fala. O parlamentar destacou que o vereador é uma autoridade eleita pelo 

povo e deve ser respeitado em todos os espaços públicos, independentemente do evento. 

Por fim, o vereador agradeceu ao Thiago Foca e à equipe da limpeza, reconhecendo o 

empenho e dedicação de todos os profissionais envolvidos na manutenção da cidade antes, 

durante e após a festa.) 2° Hudson (dispensa),  3° Anderson (dispensa),  

 



 
 

 

 

4° Arilson (cumprimentou a todos os presentes e destacou as Moções de Aplausos que 

apresentou em pauta, ressaltando a importância dessas homenagens para o 

reconhecimento de pessoas e instituições que contribuem com o desenvolvimento do 

município. Em seguida, comentou sobre a Festa do Abacaxi, afirmando que o evento foi um 

grande sucesso, tanto em organização quanto em participação popular, e parabenizou 

todos os envolvidos na realização da festividade.), 5° Francisco (cumprimentou a todos os 

presentes e, em seguida, comentou sobre a Festa do Abacaxi, destacando a importância do 

evento para o município. Parabenizou o senhor Elizeu, vencedor do prêmio concedido 

durante a festa, e também agradeceu ao senhor Ilson pelo apoio prestado na realização do 

evento. Na sequência, o vereador falou sobre sua indicação para a construção de um 

monumento em formato de abacaxi na entrada de Marataízes, ressaltando que a proposta 

visa valorizar a cultura local e atrair visitantes. Solicitou ao Prefeito que analise a sugestão 

com carinho, considerando sua relevância para a identidade do município.) 6° Weliton 

(cumprimentou a todos os presentes, e agradeceu a guarda municipal pelo excelente 

trabalho na Festa do Abacaxi.) Ato contínuo passou o presidente para o GRANDE 

EXPEDIENTE, momento em que os vereadores se manifestaram na seguinte ordem: 1°) 

Pedricio, 2°) Hudson,  3°) Anderson, 4°) Francisco, 5°) Jorge Fernandes, 6°) Weliton. Esta 

sessão pode ser conferida em sua íntegra, no Canal da Câmara Municipal de 

Marataízes/ES, por meio do sítio eletrônico YouTube em: 

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ.  

Em seguida, o presidente consultou os vereadores sobre o pedido do vereador Anderson, 

em realizar a votação em Bloco.  Os vereadores que aprovam que as indicações sejam 

realizadas em bloco que permanecesse sentado. Todos permaneceram sentados, votação 

em bloco das indicações aprovada por unanimidade dos presentes com ausência do 

vereador Eraldo, Cleverson e Leonildo 

Em continuidade, o Presidente informou que a ata da sessão ordinária do 16/09/2025 sob 

o protocolo de nº 1546/2025 está à disposição para apreciação dos nobres edis. .  

Em seguida, o Presidente colocou a ata da sessão ordinária realizada no dia 09/09/2025 

sob o protocolo nº 1497/2025 em discussão. Nenhum vereador a discutir, o Presidente 

colocou a referida ata em votação. Os vereadores que aprovam permaneçam sentados, 

tendo todos os vereadores presentes permanecidos sentados, o Presidente declarou 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores 

Eraldo, Cleverson e Leonildo.  

Em seguida, o presidente solicitou que a secretaria fizesse a leitura do parecer referente ao  

https://www.youtube.com/watch?v=yHaurfcFAbQ


 
 

 

 

PROJETO DE LEI  Nº 16/2025 - PROCESSO 1.147/2025 - Assunto: Dispõe sobre o valor 

máximo para requisições de pequeno valor (RPV) no município de Marataízes- Autor: 

Executivo Municipal. Em seguida, o presidente informou que o Projeto de Lei sofreu uma 

emenda, e que primeiro seria votado a Emenda e depois o Projeto de Lei.  Em seguida, o 

houve discussão, foi à votação. presidente colocou a EMENDA 01/2025 em discursão. Não 

EMENDA APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência do 

vereador Eraldo, Cleverson e Leonildo. Em continuidade, o presidente colocou o PROJETO 

DE LEI N° 16/2025 em discussão. houve discussão, foi à votação. PROJETO DE LEI N° Não 

16/2025 APROVADO por unanimidade dos vereadores presentes com ausência do 

vereador Eraldo, Cleverson e Leonildo.  

Em continuidade, o presidente solicitou a secretária para retirar as indicações dos 

vereadores que não estavam presentes em sessão. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO. Ato contínuo, solicitou o Presidente que a Secretária fizesse a leitura do 

parecer referente as indicações de n° 314/2025, 341/2025 (Processo nº 1.492/2025), 

315/2025 (Processo nº 1496/2025), 317/2025 (Processo nº 1510/2025), 318/2025 

(Processo nº 1511/2025). A secretária fez à leitura de todas as indicações citadas, tendo o 

Presidente colocado as indicações em discussão. Não havendo nenhuma discussão, o 

Presidente colocou as indicações em votação, informando que, os vereadores que 

aprovam, permaneçam sentados. Todos os vereadores permaneceram sentados, tendo o 

Presidente declarado aprovado por unanimidade dos vereadores presentes com ausência 

dos vereadores Eraldo, Cleverson e Leonildo.  

Ao contínuo, o Presidente abriu a discussão para a Moção de Pesar 09/2025 sob protocolo 

1541/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por 

unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores Eraldo, Cleverson e 

Leonildo.  

Em continuidade, o presidente abriu a discussão para a Moção de aplausos nº 63/2025 

sob protocolo 1443/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência  dos vereadores 

Eraldo, Cleverson e Leonildo. Em seguida, o presidente abriu a discussão para a moção de 

aplausos nº 69/2025 sob protocolo 1486/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, 

foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência 

dos vereadores Eraldo, Cleverson e Leonildo. Em continuidade, o presidente abriu a 

discussão para a moção de aplausos nº 70/2025 sob protocolo 1487/2025. Aberta a 



 
 

 

 

discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos 

vereadores presentes com ausência dos vereadores Eraldo, Cleverson e Leonildo.  

Em continuidade, o presidente abriu a discussão para a moção de aplausos nº 71/2025 

sob protocolo 1496/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência dos vereadores 

Eraldo, Cleverson e Leonildo. Em seguida o presidente abriu a discussão para a moção de 

aplausos nº 73/2025 sob protocolo 1539/2025. Aberta a discussão, não houve discussão, 

foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes com ausência 

dos vereadores Eraldo, Cleverson e Leonildo. Em continuidade, o presidente abriu a 

discussão para a moção de aplausos nº 74/2025 sob protocolo 1540/2025. Aberta a 

discussão, não houve discussão, foi à votação. Moção APROVADA por unanimidade dos 

vereadores presentes com ausência dos vereadores Eraldo, Cleverson e Leonildo.  

Em continuidade, o presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura do lembrete do 

Secretário de Planejamento a respeito do Liquida Marataízes, que irá acontecer nos dias 

03,04 e 05 de Outubro.  

O Presidente, Erimar da Silva Lesqueves, comunicou aos vereadores que terá reunião das 

Comissões no dia 26 de Setembro ás 14:00, em seguida comunicou que a próxima sessão 

será no dia 29 de Setembro ás 10:00. Em seguida, agradeceu a presença de todos e, não 

havendo mais nada a ser tratado, declarou encerrada a presente sessão. 

 

ERIMAR DA SILVA LESQUEVES 

Presidente 

 

 

ANDERSON DE SOUZA LAURINDO 

Vice-Presidente 

 

 

JORGE MARVILA 

Secretário 
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